

“五项措施”助推香格里拉市基层党建提档升级

本报讯(记者 陈义)今年以来,香格里拉市以强化政治引领,抓党建促脱贫攻坚和乡村振兴、维护民族团结为重点,在农村深入创建“红旗党组织”“红旗家庭”,发挥农村基层党组织核心作用,对农村其他各类组织实施有效领导,通过采取五项措施,推动农村基层党建工作全面升级。

深入实施“堡垒村”建设。按照“三村七进一行动”部署要求,对标8个方面的具体措施,建立台账清单,实行销号管理,加大督查力度,压实工作责任,持续用力抓整改提升。深入实施农村“领头雁”培养工程。选优配强乡镇领导班子和村(社区)党组织书记队伍,每半年开展1次乡镇和村(社区)领导班子运行情况研判。精准

选配和管好第一书记(党建指导员)、驻村扶贫工作队。要求乡镇党委建立青年党支部,培养储备一批农村基层党员干部后备力量。深入实施村级集体经济强村工程。推广强基惠农“股份合作”经济,发展壮大“薄弱村”集体经济,充分利用好村级集体经济发展滚动资金,实现年内脱贫村不少于1万元的集体经济收入。发挥“基层党建党员带领群众创业致富贷款”作用,贷款项目优先倾斜贫困村党员致富带头人,重点扶持产业效益好、增收带动强的致富项目。鼓励青年带头发展农村电商,大力推进农村电商进平台,以行政村为单位,建立农村电商服务站,拓宽群众增收致富渠道。深入实施农村基层党组织整体提升工程。扩大先进支部增量,提升中间支部水平,

整顿后进支部,按照“整市提升、整乡推进、村级示范、百组晋位”的思路,年内至少有30%的乡镇、各乡镇至少有30%的村(社区)、每个村(社区)至少有30%的村(居)民小组党支部达到标准化建设要求。深入开展专项整治。围绕打好精准脱贫攻坚战,开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理、“村霸”问题专项治理、庸懒滑贪“四类村官”整治、扫黑除恶专项斗争。扩大先进支部增量,提升中间支部水平,



香格里拉市直机关“两新”组织党建再发力

本报讯(通讯员 江初卓玛)香格里拉市采取“四项举措”扎实推进机关和“两新”组织党建工作,推动全市各领域基层党建全面巩固提升。

正视问题不回避。日前召开的香格里拉市市直机关、“两新”组织“基层党建巩固年”工作部署会通报了2017年市直机关、“两新”组织基层党建考核情况,点名道姓通报后进软弱涣散党组织。会议分别与先进党组织代表、后进党组织代表签订2018年党建目标责任书,要求各党组织对标先进找差距,针对问题抓整改,把坚持问题导向贯穿抓基层党建始终,扎实推进机关、“两新”组织党建巩固提升。

提高站位抓落实。针对市直机关、“两新”组织党组织负责人职责定位不明、工作思路不清、抓党建办法措施不多等问题,香格里拉市注重抓好“关键少数”,要求党组织书记认真履行抓党建“第一责任人”职责,各级党组织要勇于正视自身不足,主动适应新常态,深刻理解和把握抓基层党建的重要意义;要严格按照清单,主动认领工作、担负责任,凝聚起抓党建工作合力,为有序推进各项工作提供坚强组织保障;要紧紧围绕市委基层党建巩固年总体方案要求,结合各单位实际,细化工作任务,拿出具体举措,做到责任落实到岗、任务明确到人,形成人人抓党建的良好氛围;要围绕脱贫攻坚中心工作,进一步抓实推进“双联系一共建双推进”,将党建工作落到实

处,不断强化党建引领,着力破解机关党建“两张皮”问题;针对机关党建“灯下黑”问题,各单位党组织要以党支部规范化达标创建为重要抓手,把握工作重点,围绕五个基本,对照规范化标准,严格落实相关要求,认真开展规范化达标创建工作,为机关党建实现巩固提升奠定坚实基础。

安排部署理思路。市市直机关工委认真总结2017年机关、“两新”组织党建工作,肯定工作成效的同时,指出目前存在的不足,并就普通党员、党务工作者、党员领导干部各自要在本单位党建工作中履行什么义务、承担什么责任、落实什么任务作详细分析,为各级党组织抓党建工作指明方向、理清思路。同时,围绕突出政治建设,强化理论武装;抓实基层基础工作,推动实现标准化规范化;围绕市委决策部署,服务保障中心工作三个方面,安排部署2018年机关和“两新”组织党建工作,制定下发市直机关、“两新”组织“基层党建巩固年”实施方案和党组织书记抓基层党建责任清单。

业务培训促提升。针对机关、“两新”组织基础党务薄弱环节,按照“缺什么补什么”原则,举办党务工作培训班,就发展党员、党费收缴两项重点任务开展专题培训,突出针对性,就每项工作存在的突出问题,注意事项作重点辅导,进一步提高了党务工作者的素质。

香格里拉市推进“两学一做”学习教育常态化制度化

本报讯(记者 陈义)今年以来,香格里拉市强化措施,统一部署,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

香格里拉市教育引导全市广大党员、干部在学懂弄通做实上下功夫。开办党员群众教育培训讲习所,充分发挥乡镇“流动党校”作用,发放藏汉“双语”辅导教材和音频学习资料,认真组织党员收看“云岭先锋”夜校栏目。通过“百名讲师

上讲台、千堂党课进基层、万名党员进党校”等形式,充分借助“千促”扶贫工作队等力量,利用党员固定活动日、支部主题党日等党员集中活动时间,广泛运用微党课、故事党课、“双语”党课和用民族干部宣讲、用民族语言讲解、用民族文字阐释等方式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神进机关、进社区、进乡村、进学校、进企业、进寺院、进单位,在全市各个领域、各条战线、各个行业持续兴起学习贯彻热潮。坚持学做改相结合,以党支部为基本单位,落实“三会一课”制度,把学习尊崇贯彻维护党章作为党员干部经常性学习内容、教育培训必修课、日常管理监督根本标尺、民主生活会和组织生活会重要内容,推动各级党组织和党员干部认真学习党章、严格遵守党章,及时提醒、坚决纠正党员干部党章意识不强、不按党章办事的情形。

白马雪山保护区首次拍到黑颈长尾雉

本报讯(通讯员 卓玛)近日,白马雪山国家级自然保护区维西分局工作人员回收整理2017年度在辖区内布设的150台红外相机影像资料时,首次发现了世界濒危动物黑颈长尾雉的身影。

影像资料显示,保护区内的野生动物种类越来越多,滇金丝猴、林麝及各种鸟类数量呈现恢复和增多趋势。在监测到的众多珍稀野生动物活动痕迹视频资料中,10余种物种的成像比较清楚,其中包括国家I级保护动物、世界濒危动物黑颈长尾雉在区内频繁活动的身影。黑颈长尾雉在白马雪山国家级自然保护区的相关文献和

史料中均有记载,但拍摄到影像资料尚属首次,再次证实了白马雪山保护区境内有野生黑颈长尾雉存在。

相关链接:黑颈长尾雉又名地花鸡,被列为世界濒危鸟类,分布于中国、泰国、缅甸、印度,全球数量大约在1500至3500只,主要栖息于海拔500-3000米的阔叶林、针阔叶混交林以及疏林灌丛、草地和林缘地带。黑颈长尾雉体型较大,体长约为55厘米,最长可达90厘米,属留鸟,常成对或小群游荡觅食,繁殖期为3月至7月。



本报讯(记者 余丽芹)5月5日,维西县永春乡美光村迎来第35届立夏商贸会,以“踏歌载舞颂党恩,人人参与创四美,齐心协力助脱贫”为主题的文艺汇演很精彩,商贸活动很热闹。

美光村和毗邻村寨的群众,当地傈僳族歌手共同编演了30多个节目,以歌舞、小品、说唱等形式,反映近年来美光村翻天覆地的变化,生动宣传十九大精神和脱贫攻坚政策,激励大家继续努力,用双手创造美好生活。

立夏商贸会上,各族群众摆推出售药材、羊肚菌、土鸡、土猪肉等土特产和傈僳族服饰、弩弓、弩箭等传统民族用品。立夏正值栽种蔬菜的节令,当地各族群众还可以在物资交流会上购买到黄瓜、茄子、西红柿、小瓜、辣椒、白菜等各种蔬菜秧苗和种子,以便及时下种,填满农家“菜篮子”。

椒、白菜等各种蔬菜秧苗和种子,以便及时下种,填满农家“菜篮子”。

志愿服务情暖敬老院



5月4日,迪庆州烟草专卖局组织党员和青年团员开展志愿服务活动,看望慰问建塘镇敬老院老人,并为他们带去日常生活用品。志愿者的到来,使平日寂静的敬老院顿时热闹起来。青年员工们帮助老人整理房间、打扫卫生,陪老人聊天解闷,了解他们的日常生活和身体状况,用实际行动给老人们送去温暖和关爱。

尊老、爱老、敬老、护老、助老是中华民族传统美德。近年来,迪庆州烟草专卖局始终传承这种美德,积极履行社会使命。每逢春节、元宵节、中秋节等传统节日,都组织开展多种形式的送温暖、献爱心慰问活动。此次志愿服务活动,旨在通过青年善行,增强干部职工的社会责任意识与奉献精神。同时,呼吁更多青年去关注老年人、弘扬孝道。(李玉芳 摄影报道)



增强“四个意识”打好脱贫攻坚战

(上接一版)王树芬强调,全县干部要认真学习、深刻领会、准确把握,用习近平总书记扶贫开发战略思想引领指导德钦县脱贫攻坚工作。要增强“四个意识”,认真贯彻落实“三严三实”,彻底整改存在的问题。要继续加强组织领导和基层党建,为圆满完成脱贫攻坚任务提供强有力的政治保障。要牢固树立自律意识,进一步提高政治站位,坚持以人民为中心的思想,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

王树芬指出,打好脱贫攻坚战,关键要抓好深度贫困乡、贫困人口集中村组和因中之困的贫困户,继续在精准上下功夫,坚决按照标准施策,做到不错、不漏、不过。异地搬迁工作方面,要坚持“目标不要变、标准不能超、关键是进度”的三点要求。要开展好扶贫领域腐败和作风问题专项治理,进一步压实领导责任、行业部门责任,确保如期脱贫摘帽。

顾珉指出,服务人民群众,就是把脱贫攻坚工作扎扎实实做好,需要我们脚踏实地一步一步、一件一件将工作落到实处。要结合调研组反馈的每一个问题,列出问题清单,逐项及时整改落实。同时,要以良好的作风、超常规的毅力、超常规的措施,圆满完成全县脱贫攻坚摘帽工作任务,用行动说明我们能干事、能干成事,以此来报答党中央、国务院,省委、省政府对迪庆的特殊关怀。

州人大常委会副主任肖徐,州及德钦县发改、扶贫、卫计等部门负责人参加培训会。

向人类最伟大的思想家致敬

(上接一版)马克思主义不仅深刻改变了世界,也深刻改变了中国。马克思主义始终是我们党和国家的指导思想,是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,充分检验了马克思主义的科学性和真理性、充分贯彻了马克思主义的人民性和实践性、充分彰显了马克思主义的开放性和时代性。铁一般的事实证明,只有社会主义才能救中国、只有中国特色社会主义才能发展中国、只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来,同我们正在做的事情统一起来,共产主义理想就一定能够在不断改变现状的现实运动中一步一步实现。

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党,中国共产党人是马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,马克思主义是我们共产党人的“真经”。习近平总书记从九个方面,深入阐释了新时代如何学习马克思主义和实践马克思主义的问题。学习马克思主义,就要学习和实践马克思主义关于人类社会发展规律的思想、关于坚守人民立场的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主的思想、关于文化的建设的思想、关于社会建设的思想、关于人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主义政党建设的思想。深入领会马克思主义立场、观点、方法,才能不断从中汲取科学智慧和理论力量,更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义。

“马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路。”要把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量,就需要把科学社会主义基本原则同中国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来,用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代。进入新时代,面对前所未有的风险考验,中国共产党人用鲜活丰富的当代中国实践推动了马克思主义发展,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一具有原创性、时代性的21世纪中国的马克思主义,必将推动中华民族伟大复兴的进程,让科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力。

今天,我们纪念马克思,是为了向人类历史上最伟大的思想家致敬,也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的坚定信念。紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继续高举马克思主义伟大旗帜,执着努力坚持和发展马克思主义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,我们就一定能让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现出来。



香格里拉市抓好动物春防

本报讯(记者 陈义)近日,记者从香格里拉市畜牧局获悉,该市认真落实动物防疫目标管理,强化综合防治措施,全面完成春季重大动物疫病防控工作。

为确保免疫工作扎实有效开展,香格里拉市加强组织领导,强化安排部署,全面落实责任制。通过开展集中免疫、消毒灭源,加强应急物资储备,狠抓养

殖建档,强化技术指导和抗体监测等措施,保障全市畜牧业持续健康发展。截至目前,全市共完成猪蓝耳病疫苗注射156543头、猪瘟156543头、猪口蹄疫156543头、牛蹄疫88717头、羊口蹄疫61401只、羊小反当兽疫49949头、禽流感317667羽、新城疫301768羽。各项免疫任务达存栏数的70%以上,免疫密度达应免畜的100%。

开发区安排部署脱贫攻坚

本报讯(通讯员 李文江)5月3日,迪庆香格里拉经济开发区组织召开2018年脱贫攻坚工作推进会议。会议总结2016-2017年开发区脱贫攻坚工作情况,安排部署2018年扶贫工作。会上,区党工委、管委会与24个部门、驻区单位及两村一居签订了《2018年脱贫攻坚目标责任书》。

会议要求,要认真对照脱贫攻坚整改清单,结合开发区实际,认真抓好整改落实;要深入开展“回头看”工作,认真摸排,做到底数清、情况明,搞清致贫原因,找准帮扶措施,确保扶真贫、真扶贫;要按照“户

立夏,到其宗喝“臭水”

黄晓丽

很多人知道丽江有“立夏吃臭水”的习俗,却不知在维西县塔城镇其宗村也流淌着这样一股神奇的臭水。清凉的“臭水”从地下源源不断冒出,把周围的岩石染得棕红,就是这样一股闻起来很臭、喝起来略辣的臭水被人们当成了宝贝。年复一年,“臭水”给予人的不仅是身体的“治愈”更是精神的慰藉。

每年清明节过后,塔城镇境内的村民都会不约而同到距离其宗村委会4公里,被称为“臭水塘”的地方喝“臭水”。远道而来的村民会备齐行囊,在“臭水塘”附近支起锅,理好灶,搭起帐篷,吃上一个月的“臭水饭”。附近的村民或开车或徒步,纷纷前来接“臭水”,喝“臭水”。背着篮子、提着水桶的人们在臭水旁排起长队,袅袅的炊烟伴着谈笑,绘出一道热闹和谐的乡村美景。



立夏时节,其宗村及毗邻村寨的各族群众结伴而来,在“臭水塘”生火做饭,用“臭水”洗脸、泡脚、沐浴。村民们说,用陶罐、砂锅加上“臭水”炖肉,煮熟后别有一番风味。经常饮用“臭水”能调节、改善机体的新陈代谢,提高免疫功能,对各种皮肤病、眼病、风湿病、动脉硬化、高血脂等疾病有一定疗效。

立夏当天是“臭水节”,“臭水塘”变得异常热闹,

虽逢雨天,但雨衣和雨伞丝毫没有束缚大家接“臭水”、赶集的脚步。冒着淅淅沥沥的小雨,大家接上几桶“臭水”,凑一凑热闹。从四面八方赶来的小贩在路边支起小摊售卖生活用品,附近村民则带上农产品进行交易,蔬菜秧苗、水果、药材、饰品应有尽有。